

2023年2月24日 星期五  
農曆癸卯年 二月初五

# 晉江經濟報

菲律賓版

第3520期

晉江新聞網

www.ijjnews.com

E-mail: jjb419@yahoo.cn

## 力爭至2025年新增上市掛牌企業21家以上 晉江市出臺資本市場新突破行動方案

本報訊(記者 柯雅雅)近日,晉江市出臺《晉江市資本市場新突破行動方案(2023—2025年)》,將按照“搭平臺、重保障、強抓手、優存量、拓增量”的工作思路,力爭至2025年在企業上市數量、後備資源培育、上市公司引領、私募基金產業、產業基金發展、政府服務效能等6大方向實現新突破,促進晉江區域經濟高質量發展。

根據方案,晉江將力爭至2025年新增上市掛牌企業21家以上,全

市累計培育上市和掛牌企業超120家,打造安海鎮、經濟開發區成為企業上市掛牌新突破示範點;深挖高新技術企業、專精特新、科技小巨人、單項冠軍等優質企業,力爭至2025年推動150家以上企業納入上市掛牌後備庫,新增完成股份制改造50家以上;引導上市公司規範運作,增強科技創新和產業引領能力,鼓勵優質龍頭上市企業開展境內外收購兼併,實施品牌擴張、產業鏈延伸、轉型升級,試水期貨交割倉(廠)

庫,力爭至2025年累計直接融資超過1500億元(人民幣,下同),證券市場總市值突破5000億元。

同時,晉江將搭建“資本—企業”投融资對接平臺,引導市場基金和區域經濟融合發展,新增引進培育創投、股權、證券等各類私募基金,力爭至2025年全市累計私募基金400家以上,總規模達到300億元以上;加快母基金投資布局,通過50億元母基金撬動200億元社會資本,創新招商方式,以投促引、基金招商,力爭至2025

年新增不少於10支產業基金,累計總規模超250億元。

為此,晉江將實施企業上市、基金業發展“一把手”工程,落實市領導掛鉤擬上市企業制度,使部門聯動機制更加暢通。此外,還將成立晉江市資本市場服務公司,激活北交所晉江服務基地,利用資本市場意識和能力躍上新能級。

晉江市金融局相關負責人表示,出臺該行動方案將大力推進晉江市資本市場體系建設,充分運用資本

市場賦能,進一步發揮資本市場服務“強產業、興城市”雙輪驅動的作用,支持晉江市構建“一三一三七”發展格局,為全市轉型跨越發展注入新動能、新活力,助推晉江經濟高質量發展。

晉江產經商訊

主辦《晉江商人》雜誌

## 永和鎮：大力推進“教育興鎮”

本報訊(記者 林小杰)21日,晉江市永和鎮鎮長施建成在輪值接聽市長專線時介紹,近年來,永和鎮緊緊圍繞高鐵新區謀篇布局,不斷強化基礎設施配套,旨在打造“晉江中部中心門戶、高鐵新區城市窗口”,不斷提升永和城鎮魅力,全力以赴把“路過的人”變成“常住的人”,“教育興鎮”就是其中一項重要舉措。

“永和人素來熱心教育事業,近年來,我們前後成立3個教育發展促進會,鼓勵發動海內外鄉賢踴躍捐資助學,籌集教育資金超億元人民幣,率先在全省實現圖書室、閱讀室轄區中小學校全覆蓋。”施建成介紹,永和鎮不斷探索新的辦學模式,推動英墩中學與季延中學集團化辦學,成立季延中學(英墩校區),積極探索永和中心幼兒園、群英幼兒園“雙片區化管理”模式,促進學前教育均衡優質發展。

記者了解到,永和鎮不斷打造教育特色品牌,玉溪小學獲評“全國青少年人工智能活動特色單位”,永和中學被評為“全國首批足球特色學校”,集英小學獲評“全國青少年校園足球特色校”“中國網球協會少年網球發展聯盟校”。

施建成表示,接下來,永和鎮將圍繞“深學爭優、敢為爭先、實幹爭效”的行動部署,聚力一批教育項目建設落地,不斷推動永和教育事業再上新台阶。其中,高鐵新城實驗幼兒園預計本年度秋季開始招生。高鐵新城實驗小學已完成招投標手續,將於近期全面進場施工。晉中實驗幼兒園正積極推進“農轉用”手續報批。晉中實驗小學(南峰校區)已完成設計、地勘等前期工作,土地手續即將獲批。古厝安置房幼兒園正進行二次裝修,預計第三季度驗收投用。季延中學(英墩校區)宿舍樓、永和中學教學樓等教育資源提升項目正積極推進,這些項目的落地將極大提升永和的教育辦學質量。



晉江市工人文化宮暨人防工程項目進入掃尾階段。本報記者 陳巧玲 攝

## 晉江市工人文化宮暨人防工程項目 進入收尾階段 5月1日前投用

本報訊(記者 曾小鳳)22日下午,記者來到晉江市工人文化宮暨人防工程項目現場,置身約1.1萬平方米的前廣場,一棟造型獨特的大型建築映入眼簾,工人正在進行室內裝修和室外景觀綠化收尾施工。該工程有望在5月1日前投用。

“晉江市工人文化宮暨人防工程項目于2019年11月9日動工,2021年6月項目主體結構封頂。目前進行全面室內裝修裝飾及設備安裝,室外景觀工程收尾,力爭今年5月1日前大部分投入

使用。”晉江市工人文化宮負責人蔡金杯說。

據悉,晉江市工人文化宮暨人防工程項目由體育中心、文化藝術中心、宣教培訓中心組成,設計借鑒閩南傳統建築的布局和空間特色,是集職工服務、文化展覽、技能實訓、體育健身、會議演播、人民防空等功能於一體的綜合性公共文化服務設施。

記者走進體育中心接待大廳,工人正在進行鋁板牆面安裝;籃球館牆面木紋金屬板安裝也在進行中;文藝中心演繹廳的裝修工程更為精細,吊

頂、護欄等施工均有條不紊地進行。

晉江市工人文化宮暨人防工程項目位於晉江市梅嶺街道許厝社區,總用地面積31809.35平方米,總建築面積為78950.79平方米,總投資約6.5億元人民幣,建設地上3至8層、地下2層的主體建築。項目建成後,將向廣大職工群衆提供休閒健身、電影放映、閱讀、文藝表演等文化娛樂體育活動,豐富廣大職工群衆的精神文化生活,成為凸顯晉江城市形象的重要窗口。

## 林超攀獲評 福建省優秀運動員

本報訊(記者 李詩怡)咱厝“體操王子”再獲殊榮!近日,福建省體育局公布2022年福建省優秀運動隊和運動員名單。其中,晉籍體操運動員林超攀被授予“2022年優秀運動員”稱號。

在此次表彰的名單中,福建省女子排球隊被授予“2022年優秀運動隊”稱號,24名運動員被授予“2022年優秀運動員”稱號。在2022年亞洲體操錦標賽中,由林超攀領銜的中國男團發揮出色,勇奪男子團體冠軍。與此同時,林超攀在單項比拚中也有不俗發揮,收獲男子單杠銀牌。

## 讓殘疾人健康有“醫”靠 紫帽開展家庭醫生簽約服務



本報訊(記者 蔡培仁)近日,晉江市殘聯聯合晉江市衛健局、晉江市中醫院紫帽院區在紫帽鎮園坂村敬老院開展殘疾人家庭醫生簽約服務活動,讓殘疾人在享受基本公共衛生服務的同時,也享受到“一對一”個性化的健康服務。

“老人家,您血壓有點高,要多注意飲食清淡,適當鍛煉身體,多喝水、少飲酒、少抽煙。”活動現場,醫務人員為轄區內每一名殘疾人詳細講解家庭醫生簽約服務的內涵、作用及殘疾人的優惠政策,讓他們知曉家庭醫生簽約服務的便捷與益處,再根據殘疾人的需求,提供個性化的健康康復服務,並在現場簽訂家庭醫生服務協議。同時,針對年老體弱、行動不便的重度殘疾人,醫務人員還上門進行診療簽約、義診。

紫帽鎮政府相關負責人表示,紫帽鎮作為晉江市殘疾人家庭醫生簽約服務試點,下一步,他們將陸續在各個村(社區)簽訂家庭醫生服務協議並開展服務,進一步推廣落實家庭醫生簽約模式,讓殘疾人得到更加及時、便捷、優質的基本醫療、公共衛生、健康管理及康復護理等個性化服務。

## 金井綠色新材料產業園標準廠房項目按下“快進鍵”



“五證同發”助力項目按下“快進鍵”。

本報訊(記者 許春)22日下午,晉江金井綠色新材料產業園標準廠房項目(一期)迎來“五證同發”(建設用地規劃許可證、不動產權證書、建設工程規劃許可證、建築施工許可證、水保方案報告表審批單),為項目建設奮力衝刺一季度“開門紅”按下了“快進鍵”。據悉,這也是晉江市第三個實現“五證同發”的工業項目。

拼進度、搶速度、抓發展。2月8日,在晉江市“大抓項目 抓

大項目”的比拼熱潮中,該項目以樁基先行的方式,搶先開工。與此同時,“多證同發”的辦理也快馬加鞭。

“早在去年10月,我們就為該項目提供了‘多評合一模擬審批’服務,提前審查晉園發展集團提供的該項目建築設計方案,確保該集團可以先行準備‘多證同發’的前期手續等工作。”晉江市自然資源局審批科科長龔欽仕告訴記者,在晉園發展集團提交該項目不動產權證審核材料

當天,該項目即實現了“五證同發”。

“‘五證同發’讓我們可以全面放開手腳衝進度、搶工期。”經濟開發區金井園區辦主任張貽清說,2月底就可進入3號廠房的地面施工,4月底項目將迎首棟主體建築封頂。項目(一期)預計10月交付使用。

金井綠色新材料產業園標準廠房項目(一期)是泉州市工業(產業)園區標準化建設的重點項目,由開發區所屬國企晉園

發展集團投資建設。項目(一期)規劃建設6棟標準化工業廠房,1棟辦公樓、1棟宿舍樓及配套工程,建築總佔地面積1.38萬平方米,總建築面積8.98萬平方米,容積率可達2.4,計劃總投資額2.9億元人民幣。

值得一提的是,該項目(二期)目前也在加緊推進前期手續的報批,預計今年第四季度可開工建設。項目建成投產後,將進一步做強晉江紡織新材料產業鏈。